

ОТЗЫВ

на диссертацию Иовенко Максима Васильевича на тему «Механизмы реализации государственной информационной политики в условиях современных вызовов», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Иовенко Максим Васильевич в 2005 году окончил Донецкий национальный технический университет и получил полное высшее образование по специальности «Горное оборудование» и квалификацию горного инженера-электромеханика. В 2010 году окончил Донецкий юридический институт Луганского государственного университета внутренних дел имени Э.А. Дидоренко и получил полное высшее образование по специальности «Правоведение» и квалификацию юриста. В период 2016-2020 гг. обучался на заочной форме в аспирантуре ГОУ ВПО «ДОНАУИГС».

Свою трудовую деятельность Иовенко М.В. начал с 2006 года и на сегодняшний день проходит службу в правоохранительных органах Донецкой Народной Республики.

В рамках научной темы кафедры менеджмента непроеизводственной сферы ГОУ ВПО «ДОНАУИГС» «Теоретико-методологические аспекты развития экономических систем на разных уровнях управления» (номер государственного учета НИОКТР № 0119D000066 от 25.04.2019 г.), а также в рамках хозяйственного договора № 275/с от 05.11.2018 г. «Функциональное обследование и разработка показателей для оценки эффективности работы организационной структуры управления Государственного комитета по экологической политике и природным ресурсам при Главе Донецкой Народной Республики» автором проводился анализ соответствия организационной структуры управления органа исполнительной власти поставленным целям и задачам по информированию граждан в части повышения экологической культуры поведения в Донецкой Народной Республике.

Во время работы над диссертацией Иовенко М.В. проявил себя как специалист, способный решать научные проблемы, связанные с реализацией информационной политики на разных уровнях управления. Результаты проведенного исследования показывают, что поставленная автором цель относительно разработки теоретических положений и практических рекомендаций по совершенствованию механизмов реализации государственной информационной политики была достигнута с помощью применения научных методов, что обеспечило получение новых научно обоснованных выводов.

Автором предложен механизм формирования государственной информационной политики и механизм повышения уровня информационной культуры населения, которые предполагают формирование единого общественного мнения и, в отличие от существующих механизмов, учитывают

структурное взаимодействие, основываются на сочетании организационных, экономических, правовых, технических и информационно-пропагандистских инструментов в рамках действующего правового поля.

Особого внимания заслуживают концептуальные основы совершенствования нормативно-правового механизма в информационной сфере, выявленные в результате компаративного анализа нормативно-правовых аспектов формирования государственной информационной политики в Российской Федерации и Донецкой Народной Республике.

Усовершенствованы концептуальные положения структурно-функциональной организации информационных потоков в рамках государства, которые, в отличие от существующих, учитывают гармоничное сочетание положений, необходимых для разработки механизмов реализации государственной информационной политики, нацелены на повышение уровня и качества жизни граждан с помощью демократизации управленческих процессов, развитие духовной жизни, построение организационных институтов, реализующих информационные и социальные коммуникации.

Дальнейшее развитие в диссертации получило понятие «процесс реализации государственной информационной политики», которое представлено как комплекс мероприятий органов государственной власти и управления, а также других субъектов и объектов общественных отношений, направленных на формирование актуальных коммуникативных аспектов взаимодействия органов государственной власти со СМИ и гражданским обществом, что является дополнением к существующему определению системы по обеспечению развития общества и личности на основе применения информационных средств. Следует отметить сформированную структуру взаимодействия механизмов реализации государственной информационной политики, в которую вошли нормативно-правовой механизм, механизм повышения уровня информационной культуры населения и, непосредственно, механизм формирования обозначенной политики. Кроме этого, данные механизмы будут работать в условиях Донецкой Народной Республики, а именно: верховенство права; свобода слова и информации; доступность информации; опережающее информирование; защита от противоправных действий на макро- и микроуровнях; открытость информации и недопущение противоречивости в информационных потоках; развитие независимых СМИ; недопущение коррупции в СМИ; социальная ориентация.

Полученные Иовенко М.В. основные результаты и выводы, а также выделенные научные положения имеют высокую степень обоснованности за счет проведенного глубокого анализа и систематизации научной литературы по проблемам в сфере информатизации процессов управления на разных уровнях с применением общенаучных и специальных методов познания.

Отдельного внимания заслуживает практическое значение полученных результатов в виде теоретико-методических и практических рекомендаций, которые доведены до уровня конкретных практических предложений относительно решения задач, связанных с механизмами реализации

государственной информационной политики с учетом оценки уровня присутствия органа государственной власти в сети Интернет.

Результаты исследований внедрены в учебный процесс ГОУ ВПО «ДОНАУИГС» в рамках таких дисциплин, как «Деловые коммуникации», «Управление изменениями», «Местное экономическое развитие». Результаты исследований Иовенко М.В. апробированы на государственном уровне, в частности в Аппарате Правительства Донецкой Народной Республики рассмотрен вопрос по нормативно-правовому обеспечению механизма реализации государственной информационной политики в части создания координационного центра. Также элементы научно-обоснованного механизма реализации государственной информационной политики использованы в рамках целевых программ Министерства связи Донецкой Народной Республики для создания кибернетической модели информационного ресурса человека.

По теме диссертации Иовенко М.В. опубликовано 11 научных работ, в том числе: 7 статей в рецензируемых научных изданиях, 4 работы апробационного характера. Общий объем научных работ составляет 8,7 п.л., из них 7,5 п.л. принадлежит лично автору. Опубликованные автором работы отражают основное содержание диссертации.

Представленная диссертация Иовенко Максима Васильевича на тему: «Механизмы реализации государственной информационной политики в условиях современных вызовов» соответствует требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Научный руководитель
доктор экономических наук, доцент,
проректор по науке и инновациям
ГОУ ВПО «Донецкая академия управления
и государственной службы при
Главе Донецкой Народной Республики»

 Р.В. Ободец

Подпись заверяю:
начальник отдела кадров
ГОУ ВПО «Донецкая академия управления
и государственной службы при
Главе Донецкой Народной Республики»



 Т.А. Богачева